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Meghalt. Ha még ti m tudta volna 
az ország, hogy kit vesztettünk el, 
most megtudtuk volt ellenfeleitől. Ami­
kor házelnök, miniszterelnök volt. lv- 
hazaárulózták, szidalmazták, bukottnak 
jelentettél.-. Most Justh Gyula kijelenti, 
hogy: „'az ö jellegzetes nagy államtér- 
fiúi egyéniségének elvesztése pótolha­
tatlan űrt hagy Magyarország közéle­
tében.“ „Egész félti volt, aki kiérde­
melte mindannyiunk szeretetét, akinek 
elköltözése minden magyar szivét mély­
séges szomorúsággal tölti e!.“ És gróf 
Apponyi Albertben is „éi az emléke 
annak a hazafias és erőteljes maga­
tartásnak, melyet br. Bán ff y Dezső al­
kotmányunk megtáinadlatásanak idején 
tanúsított.“ És Vázsonyi Vilmos sem 
volt soha Banffy követője, de most 
szerinte is „Bánffynak elhunyta csapása, 
veszi, „égé az egész országnak, de Kü­
lönösen a városi polgárságnak, amely­
nek ö egyik legjobb barátja volt, aki 
izzó szeretettel és rajongással csuggött 
a magyarságon és ezt a szere tetet át­
vitte a polgárságra, a dolgozó népre.“

Ezek az elismerések és az ezekhez 
hason ló szám tálán dicsőítés szomorú elég­
tétel a nagy fér fiú ravatalánál. Kiben 
változatlanul munkált az erős hazaliság 
felemelő érzete.

Jól mondta Berzeviczy Albert, a 
kép viselő ház elnöke, hogy „erős, egész 
és eredeti egyéniség hanyatlott le az 
ö személyében, ily egyénekben nem 
épen gazdag közéletünk színteréről,“ 
kinek koporsójánál a király és a nem­
zet részvéte fenséges harmóniában ta­
lálkozva, tisztán fénylő képben mutatja 
a kiváló férüut, a bérezés erdélyi részek 
feledhetetlen nemes szülöttjét.

Igen, mi érdélyrésziok büszkén vált­
hattuk magunkénak e férfiút, ki magyar 
erényeinknek és hibáinknak agyarául 
hü fő képviselője volt. Csak gyenge­
ségeinkből nem volt benne semmi, de 
merész, makacs, szívós küzdelemre 
mindég kész jellemét a nemes és gyön­
géd érzelmek szinuranya tette igazan 
vonzóvá.

Ugyanabban az órában, midőn a fő­
városban az egész országiul egybese- 
reglett gyászolók tízezrei mely fej da­
lom mai adtak meg a nagy magyar 
államférfrunak a végtisztess 'gut, meg- 
komlultak az enyedi harangok is es 
talán ugyanazon pillanatokban hang­
zott fel az évszázados ref. templom

I boltívei alatt a szomorú gyászdal, mint 
Budapesten a Kalvintéri templomban.

! É perczekben gyorsan végig felujuit 
1 emlékezetünkben a hatalmas férfiú cso­

dálatosan érdekes életpályája, kit családja 
múltjánál lógva Alsófehér varmegye is 
magáénak vallhat, mert nagy atyja br. 
Biüiffy Ferencz itt lakott, édes atyja 
br. Banffy Dániel Nagyenyeden tanult 

I s most az ö fiai is a mi jeles birtoko­
saink sorában vannak. „Önkénytelenül, 
közegyetértéssel, rögtönözve adtuk meg 
e gyásztiszlességet a temetés órájában, 
úgy érezve, hogy a nagy halott iránti 
kegyeletteljes tiszteletünket legméltób­
ban e fájdalmas kifejezésben mulat­
hatjuk ki.

De még szebb és igazi nemes fel­
fogásra vailana, ha báró Bánffy Dezső­
nek hazafias, nagy erényeiből, az ö 
önzetlen, erős egyéniségének nemzeti 
érzéséből vennénk követendő példát. 
Öt nem kapatla el a hatalom, nem 
szédítette el a dicsőség és nem törte 
össze a bukás. Egész ember volt, mint 
főit pán, mint miniszterelnök, mint egy­
szerű képviselő. Mint Szolnok-Doboka 
varmegye főispánja megmutatta, ho­
gyan kell egy szép, nagy hivatását át- 
érzö főispánnak' kormányozni. Várost 
teremtett üeésböl s a vármegye igazi 
központjává tette. Vasutakat építtetett, 
iskolákat emeltetett. Később Besztercze- 
íNaszód föispánságal is elvállalta és a 
nemzetiségi többségű varmegyében ma­
gyar társadalmat és tisztikart terem­
tett. A románság is hatás lehet a 
Naszódon emelt nagyszerű gimnáziumért 
és alapítványai rendezéséért. És a kik 
azt hitték, hogy Banffy csak egy vas- 
öklü vidéki főispán, — mindjárt más 
nézetre tértek, a mikor gróf Szápáry 
Gyula miniszterelnök a képviselöhaz 
elnökévé választatta meg. Erős kézzel 
ragadta meg a vezetést s nem engedte 
sem magát, sem másokat terrorizál 
falni. Wekerlé nagy minisztériumának 
megfelelő házelnök volt s elég kár, 
hogy az ellenzék, a magyar ellenzék (!) 
oly kishilü, oly rövid beiátasu s oly 
önző volt, hogy ezt a hatalmas nem­
zeti erőkkel leijes minisztériumot kellő­
leg nem becsülte meg.

Báró Bánffy lett a miniszterelnök s 
kétszeresen nevezetesse telte az 1896-ik 
évet: a fényes sikerű millenniummal 
és egy képviselő-választással, mely 
óriási pártot adott a szabadelvüpartnak.

Látni kellett Bánffyt pártja körében. 
Igazi elevenséget, közvetlenséget, elvek- 
nézetek változatos és ugyancsak han­
gos tárgyalásai mutalta fel a klubb- 
élet. A képviselők nagy többsége együtt

ebédelt és vacsoráit, csakhogy erősebb 
legyen köztük az összetartás és bizal­
masabb, közvetlenebb a közügyek felőli 
eszmecsere. A miniszterek is szívesen 
vettek részt ezeken az összejövetele­
ken, hol genialis ötletek és kedves él­
ni éss ég derítette fel a kedélyeket, Egy­
el Keseredett, tulságba vitt obstrukeziö 
vetett véget Bánffy miniszterelnökségé­
nek s ha ma, évek múlva vizsgáljuk 
az okokat és a következményeket, azt 
állapíthatjuk meg, hogy ez az obstruk­
eziö is, a kővetkezők is, határozottan 
a magyar nemzet erejének hátrányára 
váltak.

Báró Bánffy egyszerű képviselő lett, 
de a király teljes bizalmával és nagy­
számú barátainak, tisztelőinek szerető­
iével gazdagon. A Szt. István és 
Leopold-rend nagykeresztje, főudvar- 
mesteri méltóság jelezte a király meg 
nem fogyatkozott bizalmát, d- Bánffy 
nemsokára ismét csak egyszerű kép­
viselő kívánt lenni, — uj, erőteljes 
nemzeti szellemű elveinek hirdetése 
végett. E nekrológ keretében nem fog­
lalkozhatunk uj politikájának nézetei­
vel. De mi is azt valljuk, hogy báró 
Bánffy Dezső erős nemzeti érzése, czél- 
tudatos gondolkozása, praktikus érzéke 
bizonyára kizárt volna az altaia hir­
detett elvek valósítása esetén minden 
olyan túlzást, melyektől aligha lesznek 
mentek azok a sokkal kisebb kaliberű 
követői, kik a vezér lehanyatlott zászló­
ját kezükbe fogjak ragadni. — A sors 
keserves csapása, hogy br. Bánffy 
Dezsőt oly hamar ragadta el közéle­
tünkből.

Nagy emlékét tisztelni, áldani soha 
meg nem szűnünk !

A véderő reformja,
(U. L) A nagyhorderejű véderő reform 

előterjesztetett- Ezen reformmal legelőször 
hozzák meg a 67-iki XII, t, czikk végrehaj­
tását, legelőször dokumentálva a közös had­
seregen belül ennek a törvénynek azt az 
elvi meghatározását, hogy van egy magyar 
hadsereg, mely az összes hadseregnek kiegé­
szítő része. Sok derék hazafi vergődött ab­
ban az igyekezetben, hogy megnyuzza a 
közös hadsereg intézményeit a kiegyezési 
törvény szelleme előtt. De az csak most sike­
rült megvalósítani a katonai uj bűnvádi el­
járással ! . , , A külön, szuverén, magyar 
államterület fogalma, az a felfogás, hogy 
van egy magyar államnyelv és hogy ennek 
az összes hadsereget kiegészítő magyar had­
seregben jogai vannak ez most lép legelőször 
az osztrák-magyar monarchia közös hadse­
regének fogalomkörébe.



Közérdek

Rossz ut és rossz kocsis.
Ki u vasúthoz ! Örömestebb inenuék gya­

log, (legalább nappal; mert ejjel az iudóház 
elóili útvesztő tája uem biztosj, ámde 
pakkom is vm>, tehát muszáj kocsiu. A 
kossuili Lujos-uieza végéig el is jutunk szé­
pen és simán. De itt kezdődik a bökkenő; 
a még hátra levő kis vonalon, a ueuibáuom- 
ság jóvoltából, G törés van, tehát G for­
duló és intiueuzás csontjaimnak ugyanannyi 
zökkenés. A zökkenődből azután kijut még 
fordulat uéiliUl is, t. i. az átjáróknál stb.

Városunk közviszonyainak retrográd irány­
zatánál fogva nem hiszem, hogy valaha itt 
javuljon a helyzet; nem hiszem, hogy va­
laha töresnélkliii vonalon lehessen eljutni a 
Kossuili Lajos utczábri a Szentkirály-utczábu, 
vagy innen az iudóházhoz ; sőt még azt som 
hiszem, hogy a zökkenők megjavuljanak. Az 
utas buján, a qualitikáihatlan ut mellett is, 
segíthetne valamit a qualitikalt kocsis. Abba 
belenyugszom, hogy a tiakker-kocsik rozzan­
tak, piszkosak, a lovak elkmozott gebeit, — 
szegények a viszonyaink, uem lehet más­
ként, — a ki utazik, hagyja otthon a pará­
dés ruháját!

A kocsis-bajon azonban lehelne és kellene 
is segítem! Kik ezek a tinker-kocsisok V 
Hát jobbik esetben a liaker-gazdák, ezekkel 
nincs is baj. De- a tiaker-gazdák kocsisai, 
uo azok már vagy mindenből kijutott em­
berek, kik egyeb bajok mellett, ne n tudnak 
hajtani, vagy kezdő gyermekek, kiknek 
kezén sohasem volt ló. Innen a sok zök­
kenés, a kocsinak a gebék által való ide-oda 
rángatása. Jó meg ha beérhetjük ezzel a 
bajjal, de bizony a szegény párák néha,

HÍREK.
— Országos gyász. Bánffy Dezső báró 

halála általános fájdalmas szomorúságot és 
gyászt okozott. A képviselőház elnöke meg­
ható szavakban parentálta el a ne mzet nagy 
halottját. A kormány országos temetést aján­
lott fel, a mely csak azért nem következett 
be, mert 5 maga a református egyház halott­
jának kívánt tekintetni. Temetésére az or­
szág minden részéből, különösen nagy szám­
ban Erdélyből özönlöttek a reformátusok; s 
Így a gyász óriási és megható arányokat öl­
tött. A temetésen városunkból részt vettek a 
vármegye, a kollégium képviseletében Szász 
József főispán, I n ez é dy-J o k s m an Ödön 
főjegyző, dr. Garda Kálmán koll. gondnok, 
Fejes Áron és Bodrogi János tanárok. 
A temetés órájában a bánat önkénytes meg­
nyilatkozásául a ref. templomba gyűlt közön­
ségünk és az iskolák ifjúsága, kik előtt 
D ó c z y Ferencz tanár lelketernelő szép imá­
ban emlékezett meg a nemzet gyászáról, 
mindnyájunk nagy veszteségének égő fáj­
dalmáról. Áldott legyen örökké a nagy em­
ber emlékezete ! Tanuljuk meg életéből, har- 
czaiból és sikereiből, hogy a nagyeszmék 
hű szolgálata halhatatlanságot teremt a hálás 
emberiség szivében.

— Egy képviselő kitüntetése. A
kint1)’ ítozenberg Gyulát, az abrudbáityai 
kerület országgyűlési képviselőjét, a legkö­
zelebb a Szent István-reud kiskeresztjévei 
tünteti ki közéleti működésének jutalmául.

— Az „Alsófehérmegyei Általános 
Tanítóegyesület“ Nehéz János kir. tan­
felügyelő tanügyi munkásságának 25 éves 
évfordulója alkalmából i. év juuius hó 10-én 
délelőtt V2I0 órakor kezdődő rendes köz­
gyűlésével kapcsolatosan Nagyenyeden, a 
Bethleu-kollégium dísztermében ünnepi köz­
gyűlést tar!, s ugyanaznap este 8 órakor a 
regi városháza nagytermében, az egyesület 
pénztára javára műsoros táuczestélyt rendez. 
Közgyűlési tárgysorozat; 1. „Himnusz“, 
énekli a ref. tanítóképző dalkara. 2. Eluüki 
megnyitó, tartja Nagy Lajos elnök. 3. Az 
egyesület két, évi munkásságáról beszámol 
Kádár János titkár. 3. Az elhunyt egyesü­
leti tagokról megemlékezik Kövér János 
igazgató-tanító. 5. „A paedagogia köréből“, 
értekezik Fejes Áron tauitóképezdei igaz­
gató. G. „Vármegyei közművelődési egyesü­
let szervezéséről" felolvas Kiss Jenő áll. 
tanító. 7. Jelentések ős indítványok. — A 
díszközgyűlés sorrendje: 1. „Üdvözlő dal“ 
euekli a ref. kópezdei dalkar. 2. Az ünnepi 
gyűlést megnyitja, Nehéz János kir. tanfel­
ügyelőt tanügyi működésének negyedszáza­
dos évfordulója alkalmából üdvözli és az 
egyesületi tagok arczltépével ellátott, disz- 
albumot átnyújtja: Jovián Autal aleluök. 3, 
Üdvözlő beszédek: hatóságok, egyházak, 
egyesületek, iskolák stb. részéről, — A 
díszközgyűlés végeztével Kádár János iguz- 
gató-lanitó bemutatja a uagyeuyedi áll. el,
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helyezési kedvezménynek megadása ügyében 
a végleges döntést a honvédelmi miniszter 
hatáskörébe utalja,

A honvédlétszám ezentúl kétszer annyi 
lesz! . . . A honvédsereg legénysége nem a 
maradékból fog soroztaim', hanem a honvéd­
ség a létszám arányában kapja éppen úgy 
mint a közös hadsereg, az elsőrendű ember­
anyagot. Ezúttal a honvédséget máskülönben 
is elsőrendű hadsereggé fejlesztik ki, lesz 
géppuskája, tüzérsége és a keretei éppen 
olyan teljesen ki lesznek töltve, mint a kö­
zös hadseregben. Szóval tesz egy meglehe- 
hetősen erős elsőrendű, jól felszerelt és töké­
letesen kiképezett nemzeti hadseregünk, mely 
magyar zászló alatt, magyar vezényszó mel­
lett védheti a magyar hazát És az is neve 
zetes reform a honvédségnél, hogy a nép­
tanítók és tanítójelöltek ezentúl államköltséges 
önkéntesek lesznek, még pedig a honvéd­
ségnél.

Ezen fontos reformnál még sok szó lesz 
a lapokban, mert hiszen ez hetekre való 
anyagot fog adni a törvényhozó testületnek 
és igy lesz alkalmunk még foglalkozni a 
javaslatokkal, elég ezúttal ennyi. Azt azon­
ban nem hiszem, hogy obstrukezió legyen a 
javaslatok ellen, előbb akarva a Justh és 
szocziálistapárt a választójog tárgyalását, 
mert a sorrendet mindég a kormány állapítja 
meg és a választói reform még messzi 
távolban áll. Ez különben is csak ürügyféle 
kifogás, a titkos remény az, hogy hátha kor­
mánybukás lesz a javaslatok obsti ukcziózá 
sával, mely csalóka reményből hamar ki 
fognak ábrándutni Justhék és a közérdekű 
javaslatokat csak átfogják engedni, hogy 
végre lezáruljon az örökös katonai kérdésük 
vitaja, közéletünkből küszöbölődjék ki ezen 
mindent felemésztő vitázás.

Hiszen nagy, hatalmas, megbecsülhetetlen 
és felejthetetlen lépés lett volna nemzeti 
irányban az is, hogy az uj bűnvádi eljárás 
pusztán csak az államterület és az állam­
nyelv ejvét mondotta volna ki, és ennek az 
elvnek gyakorlati érvényesülését esetleg csak 
részlegesen biztosította volna. De a Héder- 
ván -kormány javaslata ennél sokkal többet 
tesz : nemcsak az elvet állapítja meg és fogad­
tatja el, hanem annak gyakorlati végrehaj­
tásáról is úgyszólván az egész vonalon gon­
doskodik. Héderváry politikája illetve mód­
szere itt is bevált! . ... A megértés és 
megértetés, a méltánylás és méltányoltatás, 
a kölcsönös szeretet és együttműködés har­
monikusabb szerszámaihoz folyamodott és 
megmutatta, hogy.az ő módszerével még ezen 
a sikamlós területen is lehet eredményeket 
elérni, sikereket aratni és a nemzeti gondolat­
nak szolgálatokat tenni.

A véderőreform javaslatai négy törvény- 
javaslatból állanak 1 ... Az első a véderőről, 
a második a honvédségről, a harmadik és 
negyedik pedig a katonai bűnvádi eljárásról 
szól a közös hadseregben, illetve a honvéd­
ségnél. A véderőről szóló javaslatból meg­
tudjuk, hogy a közös hadsereg évenkénti 
ujoncziétszáma, mely eddig 103,100 ember 
volt, ezentúl 159,500 ember lesz. A hon­
védség eddigi 12,500-nyi ujoncziétszáma pe­
dig 25,000-re emelkedik. Magyarország eddig 
mindössze 56,576 ujonezot állított évenként. 
Ezentúl 93,187-et, azaz 36,611 ujonczczal 
többet fog állítani. De minthogy a többlet 
nagyrészét a honvédség kapja, tehát a közös 
hadset égnék- adandó véráldozat 44,076-nát 
68,187-re, tehát csak 24,111 emberrel szapo­
rodik. A pénzáldozat, mely a véderőreform­
mal jár, aránylag sokkal csekélyebb, de azért 
szintén jelentékeny. A közös hadsereg átszer 
vezése 1912-től 1915-ig ismétlődő kiadások­
ban 65.2 egyszeri kiadásokban 76 millió koro­
nába fog kerülni, amiből Magyarországra a 
kvóta arányában 23.73 illetve 27.76, összesen 
tehát 51.33 millió kor. esik. Az uj honvédségi 
szervezet 41 millió kor. rendes, 61 millió át­
meneti kiadással és 54 millió beruházással jár. 
De az áldozatot érdemes meghozni a védbizion- 
ságunk érdekében. Európa összes államai nya­
kig fegyverben állanak, mi sem maradhatunk 
hátrább. Ezt továbbra is bizonyítgatnunk feles­
leges, bár hasznos elmélkedést lehetne e 
témáról írni. Meg aztán a létszámemelést 
indokolja az is, hogy a besorozandó legény­
ség 80 százaléka ezentúl nem 3 évet, hanem 
csak 2 évet fog szolgálatban tölteni. Ellen­
ben a lovasságnál és a lovagló tüzérségnél 
megmarad a 3 év.

A fegyvergyakorlat kevesebb és rövidebb 
lesz, mint eddig volt. A tartalékos szolgálat 
is megrövidül. A magas korosztályba jutott, 
tehát többnyire már családos tartalékosokat 
egyáltalában nem hívják be gyakorlatra, Eze­
ket háború esetén is kímélik I ... Az ellen­
őrzési szemlét, mely kisebb arányokban, de 
mégis meglehetős sok időt fogyasztott, Írás­
beli jelentkezéssel megkönnyítik, Az önkén­
tesek esetleges második szolgalat! éve teljesen 
elmarad. Szóval gazdasági értelemben, idő­
ben, fölszabaduló munkaerőben téritik vissza 
a nemzetnek azt, amit az ujonczjutalék gyara­
pítása által elvonnak tőle. A javaslat a hon­
védelmi miniszter hatáskörét jelentékenyen 
kiterjeszti és ezzel nemzeti szempontból fontos 
és régi kívánságnak tesz eleget, A jövőben 
az egész önkéntesség a papokat és papjelöl­
teket. az öröklött mezőgazdaság birtokosát, 
a családfentartókat megillető kedvezménynek 
és a méltányossági okokból póttartalékba

2. oldal.

nem érthetvén meg :t felettük parancsnokid 
kéz ügyetlenségeit, fel is fordítják a kocsit.

Ha már egyenes és sima utat nem kap­
hatunk, legalább szabályozza meg a rendőr­
ség a kocsis-ügyet s a „közt“ szolgáló 
fogatokhoz csak olyan kocsisok alkalmazását 
engedje meg. a kik érlenek a lóhoz, a kik 
(miauk „hajtani!“ Így valamennyire meg 
lesz leiméivé a szegény utas teste 11 sok rá­
zástól, zökkenéstől s esetleges nagyobb baj­
tól, vagy éppen veszedelemtől. Sz.
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isk. század gyakorlatát. — A köz ebéd n 
„Szeidl" ötté miiben fog megtartatni. Egy 
terítek ára 5 kor. A kik u kőzebédeu részt 
akarnak venni, szíveskedjenek ebbeli szán­
dékukat legkésőbb június hó ti ig Kádár 
János titkárnál bejelenteni. — A hangver­
seny műsora : 1. Götze „Nyitány“, előadja 
a „Nagyenyedi Daloskor“ zenekara. 2, „Pro­
liig“, Nagy L.-tói tartja Dolli De la vingárdi 
áll. tanító. 3. Dalokat énekel : Sándonié lle- 
nedek Jolán tövisi áll. tanitőnö, zongorán 
kiséri Székely Karolyná úrnő. 4. Szaval : 
Felméri Sándor nagyenyedi gyak. iák. ta­
ni ló. 5. „Fenilles cl’oi“, Jules Eggliard-tól, 
zongorán játsza Gárt Irén abrudbányai áll. 
tmitúnő. G. „jlagyar népdalok“, énekli ős 
hegedüli zenekar kísérettel luczédy-Joksmau 
Ödön dr. vármegyei főjegyző. 7. Karének, 
előadja a ref. tanítóképző férfikara. — Be- 
lepti dijak: személy-jegy 2 kor, ifjúsági- 
jegy 1 korona.

— A konfirmáczió szokásos ünnepsé­
gek közt és nagy közönség jelenlétében folyt 
le a ref. templomban f. liö 25-én. Az ünnep 
kiemelkedő pontja volt Jaucsó Sándor 
lelkésznek a növendékekhez intézett beszéde, 
mely könnyekig megindította a hallgatóságot!

— A Nagyenyedi Daloskor fényest u 
sikerült hangversenyt, rendezett f. bő 25-én 
A művészi ének- és zeneszámok szép előadása 
nagy élvezetet szerzett a megjelent közön­
ségnek.

Patakkő járda a Hid-utczán
Nagvenyed város tanácsa a iiid-ufczálian 
létesítendő patakkőjárda összes munkála­
taira f. évi juuius hó 1 én d. e. 10 órakor 
a városi erdőméruők hivatalos helyiségében 
ár'ejtést tart. Az összes munkálat 1500 ko­
ronára van előirányozva.

— Az „Eló’re-dalkör“ folyó hó 28-án 
vasárnap délelőtt a helybeli róm. kath. 
templomban tartja közadakozásból és mű­
soros estélyek jövedelméből beszerzett bar- 
mőulurnának felszentelés! ünnepét. Ünnepi 
egyházi beszédet mond R a d a G y ü r g y E. 
rom. kath. plébános. Az „Elóre-dal kör“ 
férfikara a felszentelés előtt Liszt F, 
Jubilate Deo c/._ antiplionáját, vegyes 
kara pedig a fel szén teles után Zsass- 
kovszky F. alkalmi énekét fogja előadni,
A daloskörüiik iránt érdeklődőket az ünne- 
pélyre ez utón is tisztelettel meghívja az 
„Előre daloskor" választmánya.

— Czéllövő ünnepély. A Belliién kol­
légium főgimnáziuma VII—VIII. és a tanító­
képző intézet 111—IV. osztályának évzáró 
czéllövő versenye ma d. u. Va3 érakor kez­
dődik a katonai lövőtéren. A czéllövő ver­
seny utáu tervezett táucz a kollégiumot ért 
gyász miatt elmarad.

— Ipari ösztöndíj enyedi iparos­
nak. A kolozsvári iparkamara a napokban 
tartotta közgyűlését. Ezen a gyűlésen ter­
jesztette elő az elnökség, bogy a kamara ez 
évi 600 koronás külföldi utazási ösztöndíját 
P a u 1 i n i Emil nagyenyedi rézműves segéd­
nek Pauliui Rezső rézműves polgártársunk 
liánok adja ki, Pauliui már ezelőtt is vagy 
2 évet töltött külföldön s most a berlini 
rézműves szakiskolába véteti fel magát to­
vább képzésre.

— A baiázsfalvi levélből az „Eleven 
Újság“ művészeti rovatából tévedés folytán 
kimaradt Á védik Vilmák, a. igen hatásos 
szereplése, ki a „Leányszerelem“ ez. mo­
nológot adta elő igen ügyes alakítással. így 
most már teljes az „Eleven Újság* volt
szerkesztősége.

®or°zÄS. Városunkban a héten tartott 
sorozásra előállott 109 egyén. Az első kor- 
o.z álybol bevettek 17, a Il dikből 1, a III 
diliből b, idegenek közül 6, összesen 30-at.

Az enyedi járásból előállott 520, ős be­
soroztuk 128 egyént.
,, Megrugta a ló. Szerdán este a 
Hozsu-utczai hatónál itj. Biró Dániel bérko- 
esttulajdonos felesége a lovakat itatta. Egy 
tilla száguldó motoros kerékpártól u lovuk

ft János, Blága
városi 1 altosok
és 20 lí dvotiás

hamis pénzt
készítők meg-

eladta Vaszi
ísüszilvás:i gaz-
a rauyalca,t érté-
'őrség rá jött
itta.
'Ságtia k borza 1-
’fehl,ígér Gyua
111 .l/Ott József
i egy sza mái ral
egeigető állat
, állnia a szil-
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megijedtek és felugrálva az egvik Diróuét 
i t'-jén Milyo. au megrugta, Szegény asszony 
veresen esett Össze, A gyoi-au odasiető férje 
vitte linzit. Állapota szerencsére nem élet­
veszély es.

— Öngyilkos leány. Minier Piroska 17 
éves telviuc I ti ital leány szerelmes volt de 
reménytelenül. A szép leánykát „agyon 
elkeserítette és napvol-napia jobban fájt a 
szive és elkeseredettebb leit. Végre f. hó 
18 áu megunva a sok gyötrődést V hiába 
való i pekedést, öngyilkosságra szánta cl 
magát és a padláson felük . milgu(-

— Hamis pénz. Csont 
Peter és Faui János sza 
100.000 korona értékben 1 
aranyakat hamisítottak és 
három szászvárosi legény 
bízásából 2600 koronáét'
György és Susmau György 
dálkodókiiak, a kik a ha mi 
kési te ni akarták. De a csendőr«, 
és az egész bandát letartó,-.unta.

— Halálos játék. Pajk 
más moduli lett áldozata 
marosnjvári szódagyári alk 
nevű 14 éves fiacskája. A rét 
játszadozott és a békésen 
hátúra fel akart kapaszkod 
már makacskodott és mindegyre levetette a 
gyermeket magáról és miután teljesen kijött 
a béketürósből, a szerencsétlen fim többször 
hasba rúgta A gyermeket eszméletlenül 
hazaszállítottak, hol két napi kínos szenve­
dés után meghalt.

* Nagyon sokféle hashajtó van, 
de ezek között nagyon kevés, mely az 
orvosok részéről követelt minden kí­
vánalomnak teljesen megfelel. Ilyen a 
természetadta Ferencz József-kese- 
rüviz, melynek számos vegyi vizsgá­
lata bebizonyította, hogy sótartalma 
az összes keserüvizek közt a legna­
gyobb. Kénsavas nátron és kénsavas 
magnesium tartalma jóval több s ép­
pen ez a két só gyakorol első sorban 
jótékony hatást a belekre. Azokra nézve, 
akik megzavart emésztésük miatt foly­
tonosan kénytelenek hashajtószereket 
használni, az igazi Ferencz József-ke- 
serüviz valóságos jótétemény. Hatása 
enyhe, de megbízható és hosszabb 
használatnál sem marad el soha. Kap­
ható a füszerkereskedésekben és gyógy- 
tárakban.

A poloskák alapos kiirtását a petéi­
vel együtt csakis Löcherer-féle Cimexin 
poloska-irtoval eszközölhetjük, mert a Cimexin- 
nel érintkező poloskák nyomban elpusztulnak : 
petéik pedig a Cimexin hatása folytán kiszá­
radnak s többé ki nem kelnek. — A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bútort, falat 
vagy festést nem piszkit; nyomot vagy fol­
tot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. 
Kapható: U- Kovács József örökösei gyógy­
szertárában Nagyenyeden, és a készítőnél; 
Löcherer gyógyszerésznél, Bártfán. 145 3-13

408—1911. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. g-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
baiázsfalvi kir. járásbíróságnak 1911. évi V. 182/1. 
szánni végzése következtében- ön maga által képvi­
selt dr. Kmánuei Győző ügyvéde javára 152 kor. 60 
Ilii. s jár. erejéig 1911. évi április hó 30-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján- le és felülfoglalt és 
1200 koronára beesült következő ingóságok, u. m. 1 
sárgára fényezett ruganyos uj kocsi, óa 2 szürke ló, 
mely utóbbiak eláiveréséhez alapfoglaltató Sinberger 
Salamon ozég javára 392 kor. 91 fill, és jár. erejéig 
egyben kimondatik a csatlakozás nyilvános árverésen 
eladóinak,

43. szám.

Mely árverésnek a baiázsfalvi kir. járásbíróság 1911 
évi 182 2. szánni végzése folytán Ifik kor. 60 till, 
toki-követelés, és eddig összesen 72 kor. 20 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Székássza- 
bsitjáu az alólirt által ott megjelölendő helyen 1,-ciidő 
megtartására 1911 évi jindus liö 6 lk napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a 
senni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. törvétiy- 
ezikk 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is ej fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
Ó8 felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. ér- 
leimében ezek javára is elrendeltetik.

Baljzslalváu, 1911. május 16.

Thát György,
lbU 1 — 1 kir. jbir. végrehajtó.

135—1911. tkvi ez,

Árverési hirdetményi kivonat.
A baiázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Alády Béláué Móga. Eugénia végre- 
hajtatónak Medesán Valér bttzisboosárdi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 396 kor. 70 fillér s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 396 kor. 
70 till, tóke, 48 kor. 90 fill, eddigi, valamint a jelen­
leg 15 koronában megállapított úgy a még felmerülendő 
költségek felhajtása végett az 1881. LX. tez. 144, 146, 
147, továbbá az 1908. XLI. tez. 21, 24, 25 és 26 §§-al 
értelmében Medesau Valér végrehajtást szenvedőnek a 
búzásboesárdi 714 sz. tjkvbeu A + 3 rdsz. 1395 hrsz. 
szántójára 776 kor., - 9 rdsz. 1480,1, 1480, 2 hrsz. 
szántójára 918 kor., — 10 rdsz. 1901 hrsz. rétjére 537 
kor., — 11 rdsz. 1956 hrsz. rétjére 605 kor., — 12 
rdsz. 2123 hrsz. rétjere 497 kor., — 13 rdsz. 2491 
hisz. szántójára 603 kor., összesen 3936 koronában 
megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1911. 
évi juuius hó 9-ik napjau d. e. 10 órakor Búzás - 
boesárd községházánál tartandó nyilvános án eiésen a 
megállapított kikiáltási ar leién, illetve kétharmadán 
alól nem fognak eladatm.

Az, aki a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, s ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — 
ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, igereie 
figyelmen kívül marad és az árverésen mely azonnal 
folytatandó, többe részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42 g-sában jel­
zett árfolyammal számított óvadókkepes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. 
t.-ez 170 g-sa értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgál, 
tatul.

Az árverési feltételek alóli rótt telekkönyvi hatóságnál 
és Buzásboesárd községházánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságiéi 
Balázsfalva, 1911. évi január hó 14. napján.

Schwartz,
168 1—1 kir. járásbiró

Sz. 2435- 1911. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Bárdi Pál András végrehajtatónak, Szakács Fe- 
renoz a Ferenezé végrehajtást szenvedő elleni ügyében 
a kérelem következtében a végrehajtási árverés 35 kor.
76 fill, tőke s jár kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz.
144. g-a alapján és a 146. g értelmében a gyulafehér­
vári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. 
járásbíróság kerületében levő a

I. a végrehajtást szenvedő nevére felvett a csomboréi 
516 sz. tjkvbeu A —(— 1, 2 rdsz. ingatlanoki a fenntartva 
a C 3 alatt Szakács Ferenczné sz. Kádár Róza javára 
bekebelezett haszonélvezeti jogot, még pedig az A -f- 1 
rdsz. 816 hrsz. szántóra 92 kor,, 2 rdsz. 865 hrsz 
szántóra 92 kor. beosórtékbeu,

II. a végrehajtást szenvedő nevére felvett osombordi 
143 sz. tjkvbeu A —f- 1 rdsz. 664 hrsz. szőlőre fenn­
tartva a C, 3 alatt Szakács Ferenczné sz. Kádár Róza 
javára bekebelezett haszonélvezeti jogot 76 kor. beos- 
értékben,

III. a végrehajtást szenvedő nevére felvett osombordi 
484 sz. tjkvbeu A -f I, 2 rdsz. ingatlanokra fenn­
tartva a C/7. alatt Szakács Ferenczné sz. Kádár Róza
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javára bekebelezett 1 4-ed reszbuii haszonélvezeti jo­
got, még pedig az, A ■ 1 rdsz 114 2, 116/2 hisz. 
fallá/, éa kertre 190 kor.. A 2 rdsz. 114 1, 116/1 
hisz udvar' és kertre 103 kor. bee sértőkben,

IV. a csombordi 3? sz. tjkvben A | 2—7, 9 rdsz. 
890, 073, 815, 807, 1207, 1853, 643 hisz, ingatlanok­
ból végrehajtást szenvedő nevére felvett B 5, alatti 
1/8 ad jutalékul megterhelve özv. Szakács >\n ncztió 
Kadar Iv'/ii 1 4-ed' részbeni életfogytiglani haszonélve­
zeti jogával 702 kor. beesőitekben,

V a esomhoidi 250 sz. tjkvben A -j- l rdsz. 12;>? 
hisz. ingatlanból végrehajtást szenvedő nevére felvett 
li 5 alatti 1 8 ad j Valókra tnegkrlrlve özv Szakaes 
F< renezné Kádár Rozi 1 4 «•<! részbeni életfogytiglani 
haszonélvezeti jogával 121 kor. beesértékben mint 
vzeanel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebh megjelölt ingatlanok az 1911. évi 
július hó 21-ik napján délután 2 órakor Csombord 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kö­
telesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 %-át bánat­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881.évi 
LX- t -ez. 170 §. értelmében a bánatpénzt csak a biróság- 
uáli előleges elhvl.vezeséről kialli ou szabályszerű elis­
mervény I at szolga Itatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százalék» 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 100.8. évi XLI l -ez. 25. §-a érlelmóbmi 
fog folyt altatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1011. évi április 15-én

Dr. Ács Jenő,
157 t— 1 bír. járasbiró.

875- 1911. vbfo. szám.

Árverési hirdetmény.
Aluliivtt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-v.z. 

102. §-n élteimében ezennel közhírré teszi, hogy a 
1-alázsfalvi kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 647,14. *z. 
végzése következtében dr. Tardos Dezső ügyvéd által 
k pviselt Magyar miibutorgyár javára 1400 kor. s jár. 
erejéig 1909. évi január ho 22-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglalt és 3056 koronára be* 
vsiilt következő ingóságok, u. m : iroda berendezési tár­

gyak és házi bútorok nyilvános árverésen eladatnak.
Mely .i-vorésni'k a bnlizsfolvi kir. já'ásbir.V'g ül 9* 

évi V 647 14. számú végié«» folytán 636 kar. 37 Aller 
lékeköve'elé«, ennek 1910, évi okiéi,er hí 14. n-.|.j itól 
júrá r, (> knumia és eddi? ,i.szeren 3.1 kor. 50 fi loib, n 
biréilflg már nn-góllHpitul, köits“g,*k vrejéiíf, helyben ;,/ 
ni, lin .illái it bvtírnapon megjilúlendó helyen Kendő 
meoiaiiásárit 1911. évi junlus lui 3 dlk napjának 
,1 e. Hl ór.ij» határidőül kiliizllik és ahhoz ü venni 
cz.indc ozrtk ezvimel oly mepj^gyzésael hív,Ónok m«g, 
hogy az érintétt ingóságok az 1881. évi LX t.-e.z 107, 
vs 1V8. §-ai érlelmeben készpénzfizetés melle l, a legtöb­
bel Ígérőnek szükség esetén a beesarou alul is el lóg­
nak adatni,

Amennyiben az ólánerezeudu ingóságokat má ok is 
|o és t'eliilfoglallattál; és az)kra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX- t. ez, 120. §. 
értelmében ezek javára is eliendeltetik.

K it Balázsfalván, 1911 évi május 13. napján.

Thát György
159 1—1 kir. bír. végrehajtó.

7823 — 191 1. sz.

Temesvári vásár-liirfletés.
Az idei temesvári Pünkösdi

országos vásár
f. évi junius 1-töl bezárólag junius 5-ig

fog megtartatni.
Temezvüvolt, 1911. évi május hó 16-iín,

A városi főkapitányságtól:
Bee Ferencz, főkapitány.

Figyelmeztetés.
Hasított körmit állatok (szarvasmarha, sertés, 
juh) felhajtása ezen vásár alkalmával nincs 
megengedve.

A lóvásár ellenben megtartatik.
Bánáti ló-, gyümölcs-, mezőgazdasági-, keres­
kedelmi- és iparvásár. 160 2-2

Állandó itt tartózkodásra bérén 
dezett fogműterem.

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy az állandó itt tartózko 
dásra modernül berendezett

fogműtermem
megnyílt. — Minden e szakmába tar­
tozó munkákat a legszakszerübben és 
legjutányosabb árban készítek. — Dr. 
Rudas Gerö egyel. m. t. fogorvos, 
kolozsvári műtermében, évek hosszú 
során át szerzett praxisom följogosít 
arra, hogy a n. é. közönség szives párt­
fogását kérjem.

Kivaló tisztelettel
Vogel Samu,

141 s—5 fogtechnikus.

N gyenyed, Rákóczi* u'Cxa 13. szám.

Lehető legjutányosabb árak.

A HIRDETÉSEKET fa
legjutányosabban felvesz Y 

kiadóhivatalunk.

A magyar királyi államvasutak menetrendje Budapest—Rredeál közt és vissza, 1911. május l-töl.
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Nagy váradtól személy vonatok. * Segesvártól Kolozsvárig személyvonat.

Budapest-Arad-Tövis és vissza, 1911. május l-töl.
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Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig tartó Időt jelzik.
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.



Kiadó lakások.
2 szoba, konyha, kamra, pinezo, mosn 
konyha, házhoz hordott ivóvi/.zul, i-sh 
log villanyvilágitáKsal kiadó Fclszog-u. 

í5—23. sz, alatt azonnal, olcsón,
186 4 2i

®----------------- í*i

43. szám. Közérdek

I Eladó ház. B,

Bási-á-ntoza 7, szám ahnt, úgy 
njounii úpirít PS8” emeletes 
ház eladó.

Értekezhetni ugyanott. 49 33 __

KIS HIRÜLTÓSEK.
Mimtmi hi'iii'ii^ |0 az«i 4' (Ui.'-r, iizoii tu! mi li­
tten s/,0 4 itltvi. A liirtlvivs 1, i gljjiiK-nies. Lé­
váikul i tudakozód áljr» szívesen tál tszolunk, ha 
góstnhidyeg wélléfcéltNlk. Hirdetéseket a kia.lti- 

hivatitl vesz fel,

ELADÓ
t'g.v csak kövese: használt teljesen jó karit,in levő 

motoros kerékpár
• oldalkosárral Udszeuh , 1st iingu Puoh félő 
gyártmány, 4 lóorOjii, viliames: gyujíássil, szíj 
atlétello!, erő- úligóp.

Megteli int he!ö: N stgyenyi den, Főtér 83- -g/e 
alatt Griitifold Dávid ur udvarában. 148 1 —

■ rmit »tmaM—a»- awtiiewea
EEEEHEEEEEEEEEEE

MMMNtHMHNSNttMIHnMM
I A KÖZTUDATBA ment át, |
SS@ ^ hogy csakis

ej itáliai Lajos motorgyára |M
CtémiT."-     1 Viifi!Il.iftS KAI Í AI I á irm /' K" .«a. nBudapest,—.p —

r

mmm E

OÍiAiitjfS _ KÁLLAI LAJOS l!

Q
-AvÍA.'L,- ' r">Avv

^Xt4ÉK\l .vO

VI, Gyár-u, 28. szint I
szálllija (gr teljes jótállás mellett 55 a leghirnevesebb

motorcsépi o-készlete két
Saját érdekében kérjen minden gazda disz-föáriapot, nteipt ingyen és hé mentve küld a gyär!

Kállai Lajos hírneves motorgyára 
nem tévesztendő össze más Kállai 
nevű czegekkel. "

Fontos figyelmeztetés!
130 3-26

|$eeesees®ssesseiees@®sssse#eesg$

5. oldal.

Dietrich Gyula
ötvös mester és ékszerész

..... . 1\ O IrOZS VÁR. .. "»"
Arany-. ezüst-, vas-, bronz-, 

porczei'án- ós fa- régiségehet 
megbízatásból vásárol, esetleg meg­
éri ékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverésen mint 
ve ah részt vesz. Arany, brilliáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélben! megkeresésre 
azonnal válaszol. (so 2S-50

Siirgönyczim:
Dietiich ékszerész Kolozsvár.

n Egy okos fej
tudja milyen nagy olönyökkol jár a tápszerek 
h.isználalri; azok elsajátítása a háziasszonyok 

elöhaladását bizonyítják.
A dr Oetker-félc sütHpor, áru 12 fillér, 

ihelycttesiti az élesztőt, süthetünk vele kalácsét, 
torta', Jinézi tésztát és sok mindenféle siite- 
inényt, és tésztát. H asználatával a tészta nagyobb 
kellemesebb, jobli izii és könnyen emészthető. 

A dr. Oetker-félc Pu'ldlngpor, ára 12 fillér, 
tejjel főzve adja a legfinomabb és.a legolcsóbb 
könnyű utánétket gyermekeknek és felnőtteknek. 

A dr. Oetker-féle Viuilllla-ozukor, ára 12 f. 
használható a csokoládé vauiliázásához, Púd- 
dinghoz, tejhez, krémekhez, máriáshoz stb, 
teljesen pótolja a drága lanilliat Kgy csomag 
tartalma megfelel 2 — 3 óul jó vaüilli inak. 

Megfelelő használati utasítás minden csomagon 
olvasható. Minden füszeikereskedésben kapható.

Rcczept leírás ingyen. 2U0 22 — 28

Dr, Oetker A, Bielefeld és Becs,
Nagyenyeden kapható Odor Béla gyógyszerésznél.

m

TORBA.
Alsófuhéimegyei raktárak: 

Nk gye ti mii főraktár

házi kezelésben
Wohtier Rudolfnál Szentkirály-u.

Gyulafehérvár:
Weill Bélánál.

Tövisen :

Nemayer Mihálynál.

ISalázsfiilviiti:

Dániel Ferencznél.

C«

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díj­
jal, tt „Grand prix“-vel kitünteteti

tordai Kovona-sörét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét

MAL ÁT A (Hock)
és nehéz világos

dupla márcziusi söreit.

figyelem!
. ®Csak akkor kap eredeti

1 tordai Korona-sört, |
^gj ha a ez ég vignettája az 
S üvegen rajta van !

(£>
104 1 - |g)

FIGYELEM!

CIGARETTAPAPÍROK csak az itt látható képekkel valódiak.
ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL 1 EjFstíR



Közérdek. 43. szára.0. oldal.

Legjobb ajándék
hazai szőttesárua tartós 

es olcsó
Árjegyzéket ingyen s bérmentve küld 
Lingner György szövőgyára Nagyenyed

„M i-i-t?“ — „Papa megengedte! Hisz valódi 
JACOBI lóle ANTINICOTIN czigavetta- 

hUvelyek fadobozban!“

BÚTOR
RAKTÁR.

KUNSGH
ANTAb

épület- ét botorasztalos 
NAGYENYED, Rózsa-u,
a vár megyeházzal szemben.

W'Ú \

iá1ina
i í:| t , !■:

jb
■'ln, I! ; 11.: J

i Z

It V' |! i f).

!ií
: < / t i

iHlííte^S,

vVACOBj

2-a

J
Vigyázzon ! Csakis a „J A C|0 B I“ jel­
öl 12- 26 zéssel valódi!

Elvállal mindennemű épületmunli áltat. ^Készít és raktáron tart nagy 
választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bátorokban.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
séiír.yfi k, disjcserjt k, tűlevelűek, keritéenövények. 

bogyógyiimtilcsGek stb.

Szőlőoltványok -tr
európai és amerikai sima ét> gyökeres vesszők. 

(Oktató diazárjegyzék kívánatra ingyen)

r™"

Szibidalom > 
m. 3936.

|TBrvénylleg 
védve 141.

RNTICOL
„Anticol" találmány tárgya olyan el­

járás, melynek segélyével a lovak úgy­
nevezett — gótika — betegségének 
gyors és biztos megszüntetésére al­
kalmas szer.

Ezen „Anticol" szerrel őfelsége 1. sz. 
Huszárezredénél kél éven át végzett 
kísérletek eléggé igazolják azt, hogy az 
egyadag beadagolása után t'l% óra 
múlva meglepő eredménnyel teljesen 
megszünteti a bajt.

Minden dobozhoz használati utasítás 
csatolva.

Egy doboz, mely két Anticol adagot 
foglal magában, 4 kor. Négy adag 8 kor. 
Hat adag 12 kor. stb. folytatólag na­
gyobb mennyiségben is jelzett árban 
megrendelhető a feltalálónál:

MAYER IGNÁCZ
kik fóÁllatorvosnál

—— U K AiSíSO. --------

Nagyenyed! Kisegítő Takarékpénztár R/F.
Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 0—12 óráig, 
délulán 3—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

üzletfeleink részére 
telefon bevezetve 

14. szám alatt.

47 I

otcsóbb! A „Dr. Just“ Wolframlámpa olcsóbb /
minden helyzetben ég. Fénye állandó egyenletes fehér. Kiválóan tartós és a szénszálas izzólámpával szemben 70u/o áramot 

takarit meg. Kapható Nauyenyeden darabonként 2 korona 20 fillérért
Winkler János kereskedésében.


